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Termin 

Gemeinderatssitzung Eisenheim 
 

Die nächste Gemeinderatssitzung findet am 

Donnerstag, 19. Dezember 2024, 

um 18.00 Uhr im Jugendraum und  

ab 18.30 Uhr  

im Rathaus Obereisenheim statt. 

 

BÜRGERMEISTER-SPRECHSTUNDEN 
 

Dienstag 18.00 – 19.00 Uhr 

im Rathaus Obereisenheim, Tel. 09386/219 

Donnerstag 18.00 – 19.00 Uhr 

im Rathaus Untereisenheim, Tel. 09386/865 
 

Die Sprechstunde am 19.12.2024 entfällt. 
Bei kurzfristigen Terminüberschneidungen kann es zur Ver-

kürzung oder Ausfall der Sprechzeiten kommen. Infos sind ta-

gesaktuell auf der Homepage der Gemeinde zu finden. 
 

Christian Holzinger, Tel. 0162/2087400 

bgm@eisenheim.de 

 

Müllabfuhrtermine 2024 / 2025 

Do. 05.12. Gelbe Tonne 
 

Fr.  06.12. Biomüllabfuhr 
 

Fr.  13.12. Restmüllabfuhr 
 

Di.  17.12. Papiertonne 
 

Fr.  20.12. Biomüllabfuhr 
 

Sa.  28.12. Restmüllabfuhr! 

 

Fr.  03.01. Gelbe Tonne! 
 

Sa.  04.01. Biomüllabfuhr! 
 

Sa.  11.01. Restmüllabfuhr! 
 

Di.  14.01. Papiertonne 

! Abweichung vom üblichen Leerungstag 
 

 

Fährzeiten 

Die Fähre befindet sich bis zum 

28. Februar 2025 in Winterpause! 

 

Herausgegeben von der 

Verwaltungsgemeinschaft Estenfeld 

Telefon 09305/888-0 

Verantwortlich: Bürgermeister Holzinger 

und für die Textbeiträge der Verfasser 

Bildnachweis:  

Cover: FFW Untereisenheim 

Druck: Rosis-Offsetdruck, Erbshausen 

Das nächste Mitteilungsblatt erscheint am 

Dienstag, 14. Januar 2025 

Anzeigenschluss und Abgabeschluss für Beiträge: 

Sonntag, 29. Dezember 2024 

Anzeigen bitte an folgende Mail-Adresse senden: 

mitteilungsblatt-eis@vgem-estenfeld.bayern.de 

 

Öffnungszeiten des Wertstoffhofes 

Wachtelberg in Kürnach 

Dienstag:   09.00 – 18.00 Uhr 

Mittwoch   07.00 – 12.00 Uhr 

Donnerstag:   09.00 – 18.00 Uhr 

Freitag:   09.00 – 18.00 Uhr 

Samstag:   09.00 – 14.00 Uhr 

Weitere Infos erhalten Sie beim team orange Tel. 

0931/6156400 oder www.team-orange.info 
(am 15.8., 24. und 31.12. sowie an allen Sonntagen und ge-

setzlichen Feiertagen geschlossen!) 

 

Öffnungszeiten Kompostwerk Oberpleichfeld 

Montag   09.00 – 18.00 Uhr 

Dienstag & Mittwoch  geschlossen 

Donnerstag   10.00 – 18.00 Uhr 

Freitag    09.00 – 18.00 Uhr 

Samstag   09.00 – 14.00 Uhr 

(außer 24.12. & 31.12.!) 

Weitere Infos erhalten Sie unter 09367/3340 oder 

www.wuerzburger-kompost.de 

 

In dieser Ausgabe des Mitteilungsblattes  

finden Sie Ihren Abfallkalender für 2025! 
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Reaktivierung Mainschleifenbahn 

Am 28.10.2024 haben die Kreistage Kitzingen und 

Würzburg in einer gemeinsamen Sitzung und mit 

einstimmig gefassten Beschlüssen die weitere Pla-

nung für eine Reaktivierung der Mainschleifenbahn 

befürwortet. In der Novembergemeinderatssitzung 

hat die Geschäftsführung der MIG (Mainschleifen-

bahninfrastrukturgesellschaft) den aktuellen Pla-

nungsstand und das weitere Vorgehen vorgestellt. 

Ziel ist es, eine Schienenverbindung im 1h-Takt, täg-

lich von 05:00 – 23:00 (am Wochenende reduziert), 

von Volkach nach Würzburg zu realisieren. Die Fahrt-

zeit Volkach – Würzburg wird voraussichtlich unter 

30 Minuten betragen. Die notwendigen Vorausset-

zungen für eine Reaktivierung der Strecke, wie z.B. 

positive Nutzen-Kosten-Analyse, positive Fahrgast-

Potenzialanalyse (1000er Kriterium), Fahrplanro-

bustheitsprüfung und notwendige Förderzusagen 

wurden erreicht. Im nächsten Schritt werden die Pla-

nungen für die Ertüchtigung der Strecke bis zur Ge-

nehmigungsplanung beauftragt. Nach der Genehmi-

gung soll das Projekt an ein Eisenbahninfrastruktur-

unternehmen übergeben werden. Der aktuelle Zeit-

plan sieht eine Fertigstellung im Jahr 2028 und den 

Beginn des Betriebes zum Fahrplanwechsel Ende 

2028 vor. 

Für den Bahnhaltepunkt Eisenheim ist darüber hin-

aus die Realisierung der Ortsumgehung Prossels-

heim entscheidend. Erst mit der Ortsumgehung 

Prosselsheim entsteht die notwendige Straßenver-

kehrsinfrastruktur (Buswendeschleife), um den Ei-

senheimer Haltepunkt mit „Park and Ride“ und 

„Bike and Ride“ erschließen zu können. Kommt die 

Ortsumgehung später oder gar nicht, wird auch der 

Haltepunkt erst später oder gar nicht gebaut werden 

können. 

Die Gemeinde ist Gesellschafter der MIG (Anteil 5%, 

ohne Haftungsrisiko) und für den Bau der Park and 

Ride Parkplätze zuständig. 

Windkraft Potentialfläche 

Die Unterstützung der Gemeinde durch die „Wind-

kümmerer“ ist gestartet. Diese beraten und unter-

stützen ausgewählte Kommunen zum Thema Wind-

kraft. Voraussichtlich wird am 22.01.2025 von der 

Regionalplanung ein neues Vorranggebiet auf Eisen-

heimer Gemarkung beschlossen. Durch die Wind-

kümmerer empfohlen und jetzt vom Gemeinderat 

beschlossen, sollte ein Flächenpooling durch die Ge-

meinde angestoßen werden, um Einfluss auf die zu-

künftige Entwicklung nehmen zu können und die 

Wertschöpfung der Anlagen für die Gemeinde und 

den Eigentümern zu sichern.  

Als Start für das Flächenpooling sollen alle Eigentü-

mer im voraussichtlichen Vorranggebiet plus eine 

Pufferzone von 100 Metern angeschrieben und zu 

einer Eigentümerversammlung eingeladen werden. 

In der Eigentümerversammlung, die für Anfang 2025 

geplant ist, wird das Flächenpooling und seine Vor-

teile den Eigentümern erklärt. Als zweiter Schritt 

wird mit allen Eigentümern, die eine Bereitschaft 

zum Pooling zeigen eine GbR gegründet. 

 

Vorweihnachtszeit 

Ich wünsche allen Bürgerinnen und Bürgern eine 

entspannte und stressfreie Vorweihnachtszeit, 

schöne Weihnachtsfeiertage und einen guten 

Rutsch ins nächste Jahr. Ein Jahresrückblick und Ge-

danken zur aktuellen Lage der Gemeinde ist für das 

Januar Mitteilungsblatt vorgesehen.  

Ihr Bürgermeister  

Christian Holzinger 
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Grußwort von Landrat Thomas Eberth  
zu Weihnachten und Neujahr 2024/25 

 

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, 

die Weihnachtsfeiertage und der Jahreswechsel sind 
Momente des Innehaltens und des Rückblicks – Zeiten, 
in denen wir uns auf das besinnen, was wirklich zählt. Da-
bei wird uns bewusst, dass das Leben oftmals einem gro-
ßen Bauprojekt gleicht: Überall gibt es Baustellen, sei es 
im Privaten, im Beruf oder bei den Aufgaben des Alltags 
wie Renovieren, Wohnungs-, Haus- und Gartenarbeit. 
Dazu kommt die Sorge, für Familie und Freunde zu wenig 
Zeit zu haben.  

Doch die wichtigste Baustelle ist oft die eigene Gesund-
heit: Wie ernähre ich mich ausgewogen? Wie viel Zeit in-
vestiere ich in Sport und Bewegung? Habe ich – im wört-
lichen Sinn – zu viele Laster auf der eigenen Baustelle, 
wie das Glas Wein zu viel, den zu häufigen Griff in den 
verlockenden Plätzchenteller, den ständigen Blick aufs 
Handy oder die bequeme Fahrt mit dem Auto zum Ein-
kauf um die Ecke, statt das Fahrrad zu nehmen? Dazu 
kommen beständig die geistigen Baustellen, z. B. das Er-
starken menschenverachtenden Gedankenguts in der 
Gesellschaft, das viele Bürgerinnen und Bürger mit Sorge 
beobachten. Oder der ständige Fluss an Krisenmeldun-
gen, aber auch an Fake News und Gerüchten, die nahezu 
im Sekundentakt auf unsere lieb gewonnenen Smartpho-
nes gespült werden. Um all dieser Baustellen Herr zu 
werden, braucht es einen starken Willen und ein krisen-
festes Selbstmanagement. 

Wenn wir den Blick weiten auf die großen Baustellen des 
Lebens, sehen wir uns oft vor unerwartete Herausforde-
rungen gestellt: Seien es wirtschaftliche Unsicherheiten, 
die Auswirkungen des Klimawandels oder die aktuellen 
Konflikte in der Ukraine und im Nahen Osten. Die große 
und vielleicht bedeutendste Baustelle ist die Sehnsucht 
nach Frieden – nach Frieden in unserem eigenen Leben, 
in unserem Umfeld und für die Welt.  

Auch unser Landkreis ist geprägt von Baustellen im wört-
lichen wie im übertragenen Sinne. Zur Dauerbaustelle für 
die politischen Gremien haben sich fehlende finanzielle 
Mittel entwickelt, denen eine problematische Wirt-
schaftssituation zugrunde liegt. Die Aufgabe der Kreispo-
litik ist es also, in die Zukunft zu investieren, ohne gleich-
zeitig den Blick auf die Gegenwart zu verlieren. Die knap-
pen finanziellen Mittel zwingen uns dazu, sorgsam zu 
prüfen, was leistbar ist und erfordern oft schwierige Ent-
scheidungen. Sei es im Bereich des Hoch- und Tiefbaus 
oder des öffentlichen Nahverkehrs. 

Trotz der angespannten Haushaltssituation ist es uns 
auch im ablaufenden Jahr gelungen, bei den „echten“ 
Baustellen Positives zu bewirken: So konnten wir Ende 
November beispielsweise den Grundstein legen für den 
Neubau der Förderschule in Gaukönigshofen, die künftig 
den Namen „Drei-Linden-Schule“ tragen wird. Ein starker 
Beitrag für die Verkehrssicherheit im westlichen Land-
kreis ist der Ausbau der Kreisstraße WÜ 31 bei 
Helmstadt, der trotz Verzögerung im Planungszeitraum 
fristgerecht ausgeführt werden konnte und dabei im ver-
anschlagten Kostenrahmen blieb.  

Und nach mehr als sieben Jahren Vorbereitung wird am 
1. Januar 2025 der neue Nahverkehrsverbund Mainfran-
ken starten, einer der größten Verkehrsverbünde in Bay-
ern, der mit wenigen Ausnahmen ein einheitliches Ta-
rifsystem für die gesamte Region Mainfranken bietet. 

Eine weitere Dauerbaustelle ist der Fachkräftemangel, 
der auch vor der öffentlichen Verwaltung nicht Halt 
macht. Ich bin jedoch zuversichtlich, dass wir mit den vie-
len neuen kompetenten Kolleginnen und Kollegen im 
Landratsamt Würzburg positive Entwicklungen erreichen 
können. 

Die Führung des landkreiseigenen Kommunalunterneh-
mens entwickelte sich ebenfalls zu einer Baustelle. Zum 
Jahresende konnten wir nun die Neubesetzung des Vor-
standspostens auf den Weg bringen und so die Weichen 
stellen für ein konstruktives Miteinander und die erfor-
derliche Transparenz in der Geschäftsführung. Denn 
auch hier gilt es, Prozesse zu optimieren und mit den fi-
nanziellen Mitteln sinnvoll zu haushalten, um den brei-
ten Service für die Menschen mit unserem engagierten 
Personal beizubehalten. Insgesamt geht es bei den Bau-
stellen des Landkreises Würzburg sichtlich voran.  

An Weihnachten schauen wir auf unsere Baustellen, die 
Feiertage sind jedoch auch immer das Fest der Familie, 
der Liebe und der Hoffnung. Die Worte „Friede den Men-
schen“ klingen gerade jetzt besonders wichtig, wo 
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weltweit Menschen unter Krieg, Vertreibung und Gewalt 
leiden.  

In Gedanken sind wir bei den Menschen, die uns nahe-
stehen und bei denen, die für uns und andere im Ehren-
amt arbeiten. Gestärkt durch all die Menschen, die guten 
Willens sind und sich für Frieden, Stabilität und Zukunft 
einsetzen, dürfen wir mit Mut, Zuversicht und Vertrauen 
ins neue Jahr 2025 gehen. 

Und so wünsche ich Ihnen friedvolle und gesegnete 
Weihnachtstage, an denen Sie im Vertrauen auf die 
Weihnachtsbotschaft die Kraft der Familie, des Zusam-
menhalts und der Gemeinschaft verspüren dürfen. Möge 
das neue Jahr Ihnen und Ihren Familien Gesundheit, 
Glück und Zuversicht schenken, um alle Baustellen anzu-
gehen und erfolgreich meistern zu können. 

Herzliche Grüße und gesegnete Weihnachten 

Ihr Landrat 

Thomas Eberth 

========================================== 

AMTLICHE BEKANNTMACHUNG 
 

Satzung über die Festsetzung der Grundsteuerhe-
besätze des Markt Eisenheim (Hebesatzsatzung) 

vom 28.10.2024 
 
Es wird hiermit amtlich bekannt gemacht, dass die 
Satzung über die Festsetzung der Grundsteuerhe-
besätze des Markt Eisenheim (Hebesatzsatzung) 
vom 28.10.2024 in der Verwaltungsgemeinschaft 
Estenfeld, Untere Ritterstraße 6, 97230 Estenfeld 
niedergelegt ist. 
Die Satzung ist in der Geschäftsstelle der Verwal-
tungsgemeinschaft Estenfeld während der allgemei-
nen Geschäftszeiten in Zimmer Nr. 107 öffentlich 
zugänglich. 
 
Eisenheim, 04. November 2024 
 

MARKT EISENHEIM 
 
 
Christian Holzinger 
1. Bürgermeister 

 

Das Bundesverfassungsgericht hat im Jahr 2018 das der-

zeitige grundsteuerrechtliche Bewertungssystem für ver-

fassungswidrig erklärt. Mit der Grundsteuerreform ist 

der gesamte Grundbesitz in Deutschland auf den Stichtag 

1. Januar 2022 neu zu bewerten. Die neuen Grundsteu-

erregelungen treten zum 01.01.2025 in Kraft.  

Die Finanzämter ermitteln den Äquivalenzbetrag (Grund-

steuer B) beziehungsweise den Grundsteuerwert 

(Grundsteuer A), der die Grundlage für die Berechnung 

der individuellen Grundsteuermessbeträge bildet. Dieser 

Wert wird anhand neuer Bewertungsrichtlinien berech-

net, die im Rahmen der Reform eingeführt wurden. 

Grundlage für die vom Finanzamt festgesetzten Grund-

steuermessbeträge bilden die von Bürgern abgegebenen 

Grundsteuererklärungen. 

Der Gemeinde wird vom Finanzamt nur der Grundsteu-

ermessbetrag gemeldet. Dieser ist die Grundlage für die 

spätere Festsetzung der Grundsteuer, die durch die Ge-

meinde erfolgt. 

Die Gemeinden sind an den Grundsteuermessbescheid 

des Finanzamtes gebunden und wenden lediglich den in 

der kommunalen Satzung festgesetzten Hebesatz auf 

den vom Finanzamt festgesetzten Grundsteuermessbe-

trag an (Grundsteuermessbetrag × Hebesatz der Ge-

meinde = Grundsteuer). Fehlerhafte Grundsteuermess-

beträge können nur durch das Finanzamt, nicht aber 

durch die Gemeinde korrigiert werden. Betroffene müs-

sen daher direkt bei ihrem zuständigen Finanzamt einen 

entsprechenden Antrag stellen. Widersprüche gegen die 

Festsetzung der Grundsteuer bei den Gemeinden – we-

gen falscher Angaben bei der Grundsteuererklärung – 

werden daher keinen Erfolg haben. 

Der Markt Eisenheim hat zum 01.01.2025 die kommu-

nalen Hebesätze der Grundsteuer neu festgesetzt: 

Grundsteuer A:  330 v.H. (wie bisher) 

Grundsteuer B:  300 v.H. (bisher 330 v.H.) 

 

Alle vor dem 01.01.2025 erlassenen Grundsteuerbe-

scheide nach altem Recht werden kraft Gesetzes mit Wir-

kung für die Zukunft aufgehoben. Bestehende Dauerauf-

träge müssen daher geändert werden. 
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Informationsangebot zur Existenzgründung, Exis-

tenzerhaltung und Unternehmensnachfolge  
 

In Zusammenarbeit mit den AKTIVSENIOREN BAY-

ERN e.V. wird der Sprech- und Informationstag für 

Klein- und Mittelbetriebe und Existenzgründer aus 

dem Landkreis Würzburg angeboten. Bei dieser ers-

ten Orientierung wird mit dem interessierten Be-

trieb individuell und vertraulich eine Strategie für  

Möglichkeiten und Wege von Problemlösungen ent-

wickelt (z.B. Planungs- und Finanzierungsfragen, Or-

ganisationsabläufe, Rechnungswesen, Marketing, 

Unternehmensübergaben, etc.). Dieses erste Orien-

tierungsgespräch ist kostenlos. Weitere Informatio-

nen: www.aktivsenioren.de. 
 

Der nächste Sprechtag ist am Mittwoch, 11. Dezem-

ber 2024 von 9.00 bis 12.00 Uhr. Anmeldung bei Bri-

gitte Schmid, Landratsamt Würzburg, Kreisentwick-

lung, Tel. 0931 8003-5112. 
 

Jetzt noch schnell Anträge stellen: Regionalbudget 

2025 der ILE Mainschleife Plus! 

Noch bis 09. Dezember 2024 haben Interessierte die 

Möglichkeit, aus dem Regionalbudget der ILE Main-

schleife Plus innovative Projekte fördern zu lassen. 

Es werden also auch in 2025 wieder die besten Pro-

jekte, die einen Beitrag zur ländlichen Entwicklung 

in unserer Region leisten, gefördert. Das Antragsfor-

mular, die Auswahlkriterien, weitere Infos und 

Deadlines finden Vereine, Privatpersonen, Klein-

stunternehmen oder Kommunen unter 

www.ilemainschleifeplus.de/regionalbudget.  

Sie haben eine Idee, aber wissen nicht, wie Sie vor-

gehen sollen?  

Nehmen Sie gerne Kontakt mit der Geschäftsstelle 

auf: theresa.ott@volkach.de oder 09381-40126.  

Gut beraten –  

selbstbestimmt teilhaben! 
 

Terminankündigung – wohnortnahe Beratung 

Der Bezirk Unterfranken ist für Sie da und bietet in 

Ihrer Region für Menschen mit Pflegebedürftigkeit 

und/oder Behinderung und deren Angehörige so-

wie allen weiteren interessierten Personen eine in-

dividuelle Beratung zu Themen der Eingliederungs-

hilfe an. 

Die Beratungen finden an folgenden Tagen in der 

Zeit von 13:00-16:00 Uhr im Pflegestützpunkt 

Würzburg (Bahnhofstr. 11, 97070 Würzburg) statt: 
 

11.12.2024; 08.01.2025; 05.02.2025 
 

Terminvereinbarung unter: 0931 7959-1349 oder 

beratung-eingliederungshilfe@bezirk-unterfran-

ken.de; www.bezirk-unterfranken.de/beratung-egh  

 

NEU: Online-Beratungen rund um die Themen 

Hilfe zur Pflege und Eingliederungshilfe! Buchen 

Sie Ihren Termin unter:  

www.bezirk-unterfranken.de/Online-Beratung 
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Bekanntmachung 

Wahl des Kommandanten und zweier Stellvertreter 

der Freiwilligen Feuerwehr Untereisenheim 

im Rahmen der Jahreshauptversammlung  

des Feuerwehrvereins 

am 05. Januar 2025 um 19.00 Uhr 

im Rathaus Untereisenheim. 
 

Einladung an alle FeuerwehrdienstIeistende und 

Feuerwehranwärter (aktive Mitglieder), die das 16. 

Lebensjahr vollendet haben. 
 

Nach Art, 8 Abs. 2 des Bayer. Feuerwehrgesetzes 

(BayFwG) ist der Kommandant und seine Stellver-

treter aus der Mitte der Wahlberechtigten zu wäh-

len. Die Amtszeit beträgt 6 Jahre. Feuerwehrkom-

mandant kann werden, wer nach Vollendung des 

18. Lebensjahrs mindestens vier Jahre Dienst in der 

Feuerwehr geleistet hat und die vorgeschriebenen 

Lehrgänge mit Erfolg besucht hat (bzw. diese Lehr-

gänge in Kürze abschließt). Wahlvorschläge sind in 

der Versammlung zu machen. Gewählt wird mittels 

Stimmzettel in geheimer Abstimmung. Gewählt ist, 

wer mehr als die Hälfte der abgegebenen Stimmen 

erhält. Erhält kein Bewerber eine Mehrheit, so fin-

det eine Stichwahl statt. Der Gewählte bedarf der 

Bestätigung durch den Gemeinderat. 

Wahlberechtigt sind alle Feuerwehrdienstleistende, 

die das 16. Lebensjahr vollendet haben. 
 

Eisenheim, 01.12.2024 
 

Christian Holzinger 

1. Bürgermeister 

 

Silvesterfeuerwerk 
Es wird wieder darauf hingewiesen, dass Silvesterfeuer-

werk nur in Bereichen gezündet werden darf, in denen 

keine Gefahr besteht, dass Schäden entstehen. Grund-

sätzlich sind die entstehenden Verschmutzungen durch 

die Verursacher zu beseitigen. 

Vielen Dank! 

 

Gartenabfälle richtig entsorgen 

Aus gegebenem Anlass wird darauf hingewiesen, 

dass Gartenabfälle fachgerecht entsorgt werden 

müssen und nicht in die Natur gehören. Ablagerun-

gen von Gartenabfällen gefährden heimische Pflan-

zen und Tiere und bringen das empfindliche Gleich-

gewicht unserer natürlichen Ökosysteme durchei-

nander. 

Blätter, Gras und Zweige gehören nicht einfach in 

den Wald oder an den Wegesrand. Darum ist die 

richtige Entsorgung wichtig: 

 
Natürliche Ökosysteme schützen: Gartenabfälle 
bringen oft fremde Pflanzen und Samen in die Natur 
ein. Diese können sich ausbreiten und heimische Ar-
ten verdrängen. Zusätzlich stören die Nährstoffe aus 
Gartenabfällen das Bodengleichgewicht und behin-
dern Pflanzen, die Licht und Raum brauchen. 
Schutz vor Schädlingen und Krankheiten: Garten-
abfälle können Krankheiten oder Schädlinge in die 
Natur einschleppen und damit Pflanzen gefährden, 
die natürlicherweise dort wachsen. 
Abfallfrei für die Natur: Die Natur soll ein Raum 
bleiben, in dem Tiere und Pflanzen sich ungestört 
entwickeln können. Wilde Ablagerungen von Gar-
tenabfällen beeinträchtigen den Lebensraum und 
stören das natürliche Gleichgewicht. 
So machen Sie es besser: 
Bringen Sie Gartenabfälle zur Grünschnitt-Annah-
mestelle (Kompostwerk Oberpleichfeld) nutzen sie 
den Service Grüngut auf Abruf von Team Orange 
oder die Biomülltonne – so können die Abfälle um-
weltgerecht verarbeitet werden. 

 

Ende der Fährsaison  

Am 15. November endete die Fährsaison 2024. Der 

Markt Eisenheim bedankt sich herzlich bei seinen 

Fährleuten für die Übernahme der Fährdienste und 

ihren Einsatz. Vielen Dank! 

 

Christian Holzinger 

1. Bürgermeister 
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Wahlhelfer für die 
 

Bundestagswahl 2025 gesucht! 
 

 
Für die Bundestagswahl am 23. Februar 2025 wer-
den bereits heute wieder Wahlhelfer gesucht. 
 
Wer Interesse an der Mitarbeit bei der Bundestags-
wahl hat, möchte sich bitte bis spätestens 
20.12.2024 mit Frau Melanie Reich, Tel. 09305/888-
25 oder per Mail an: m.reich@vgem-estenfeld.bay-
ern.de in Verbindung setzen. 

 

A C H T U N G 
Es wird darauf hingewiesen, dass die  
Verwaltungsgemeinschaft Estenfeld  

vom 23.12.-27.12.2024 geschlossen ist. 
 

Ab Montag, den 30.12.2024 sind wir wieder wie 
gewohnt für Sie da! 
 

 
Wir bitten um Ihr Verständnis! 

 

Räum- und Streupflicht 
 

Wegen der bevorstehenden 

Winterzeit darf wiederum auf 

die Räum- und Streupflicht hin-

gewiesen werden. 
 

Während der Wintermonate drohen neben den Ge-

fahren im Straßenverkehr weitere Gefahren durch 

Schnee und Eisglätte. Zur Verhütung derartiger Un-

fälle bitten wir Sie um Ihre Unterstützung. Zahlrei-

che Winterunfälle können vermieden werden, wenn 

die Haus- und Grundstückseigentümer bei Schnee 

und Eisglätte rechtzeitig ihrer Anliegerpflicht nach-

kommen und die Gehwege von Schnee räumen oder 

bei Glatteis streuen. Die Gemeindeordnung über die 

Räum- und Streupflicht bei Schnee und Glatteis ver-

pflichtet den Eigentümer von bebauten und 

unbebauten Grundstücken, die an öffentlichen Stra-

ßen, Wegen und Plätzen angrenzen, ohne beson-

dere Aufforderung die an ihre Grundstücksgrenze 

angrenzenden Gehwege oder Gehbahnen bei 

Schnee und Glatteis 1 m breit auf eigene Kosten in 

sicherem Zustand zu halten. 

Die Sicherungsfläche (Gehbahn) ist an Werktagen 

ab 7.00 Uhr und an Sonn- und gesetzlichen Feierta-

gen ab 8.00 Uhr von Schnee zu räumen und bei 

Schnee, Reif- oder Eisglätte mit Sand oder anderen 

geeigneten Mitteln zu bestreuen oder das Eis zu be-

seitigen und ist bis 20.00 Uhr so oft zu wiederholen, 

wie es zur Verhütung von Gefahren für Leben, Ge-

sundheit, Eigentum oder Besitz erforderlich ist. 

Es wird weiterhin darauf hingewiesen, dass hinsicht-

lich des Räum- und Streudienstes durch den Markt 

Eisenheim die Streupflicht innerhalb der geschlosse-

nen Ortslage und hier nur an verkehrswichtigen und 

gefährlichen Stellen besteht. 

Verkehrswichtige Stellen sind Straßen mit stärke-

rem Verkehrsaufkommen. Gefährliche Stellen sind 

insbesondere scharfe Kurven, Straßenverengungen, 

Gefällstrecken, Kreuzungen und Einmündungen. 

Eine Räumpflicht durch die Gemeinde für reine 

Wohnstraßen besteht deshalb nicht. Auch im Inte-

resse der entstehenden Umweltbelastung durch 

Salz wird um Verständnis gebeten, dass die reinen 

Wohnstraßen nur bei akuter Schnee- und Glatteis-

gefahr geräumt werden. 

********************************************* 

Turnusänderung Glas-Containerleerung 
 

Der Turnus der Glascontainer-Leerung von Ober- 

und Untereisenheim hat sich vom 3 auf 2 Wochen-

Rhythmus geändert und trägt somit zur Verbesse-

rung bei, um Missstände an den Containerplätzen zu 

verhindern. 

Wir bitten Sie, bei Überfüllung der Container die Fla-

schen nicht einfach daneben zu stellen! 

Vielen Dank! 
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Grundschule Schwanfeld      

mit flexibler Mittagsbetreuung   

Hand in Hand – leben - lernen - lachen  

 

Liebe Eltern, 

bald ist es soweit - Ihr Kind kommt zu uns an die 

Grundschule Schwanfeld. Wir möchten Sie gerne zu 

unserem Informationsabend „Fit für die Schule“ ein-

laden: 

 

Dienstag, 14. Januar 

2025 um 19.00 Uhr in 

die Aula der Schule 

Schwanfeld  
 

 

Bitte melden Sie sich per Mail bis spätestens Frei-

tag, 10. Januar 2025 für diesen Abend an unter: 

Sekretariat@vs-schwanfeld.de  

(Bitte Angabe der Personen) 

 

Allen „schulkundigen“ Eltern ist die Teilnahme na-

türlich freigestellt. Ab Mittwoch, 15. Januar 2025, 

finden Sie auf unserer Homepage eine Zusammen-

fassung des Elternabends: www.vs-schwanfeld.de 

 

 
Mit freundlichen Grüßen 

 

 

Margot Köhler-Tanzberger 

Rektorin GS Schwanfeld 

 

 09384 253                                                                                           

 www.vs-schwanfeld.de  

 09384 8649                                  

 sekretariat@vs-schwanfeld.de 

_____________________________________________ 

 

 

 

Für alle Glückwünsche und Geschenke, 
die mich zu meinem  

 

80. Geburtstag  
 

erreicht haben, sage ich  
ein herzliches Vergelts Gott und Dankeschön. 

 

Reiner Krauß 
 

Schiffmühle, im Oktober 2024 

 

DANKE ALLEN  

die mit Glückwünschen persönlich oder telefo-
nisch an meinen 

85. Geburtstag  
gedacht haben.  

 
 
Herzlichen Dank an meinen Mann und meine 
Familie, den Verwandten, Nachbarn und 
Freunden. 
Dem Pfarrei-Team und Hrn. Pfarrer Rügamer, 
dem 1. Bürgermeister Hrn. Christian Holzinger. 
Dem Musikverein Püssensheim. Dem Senioren-
kreis und dem ASV Untereisenheim, dem Kar-
nevalsverein UCC sowie dem Chor Lyra. 
Dem Mesnerverein Würzburg, den Maltesern 
und dem Hospitzverein Würzburg. Dem Land-
rat Hrn. Thomas Eberth und dem Bayerischen 
Ministerpräsidenten. 
 

Melitta Geßner 
 

Untereisenheim, im Oktober 2024 

 

Wohnung zur Miete gesucht! 
 

Ich suche für mich ab 2025 eine 2-3 Zimmer-Woh-

nung, gerne mit Balkon/Terrasse und Garage! 

 

Kontakt: mathias.gehring@gmx.de 
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Öko-Modellregion stadt.land.wü.: Förderung von Öko-
Kleinprojekten 2025 Auch im kommenden Jahr können 
sich wieder Bio-Akteure aus der Öko-Modellregion 
stadt.land.wü. um die Förderung von Kleinprojekten be-
werben. Mit diesen soll unter Berücksichtigung der Ziele 
von BioRegio 2030 der Aufbau regionaler Bio-Wert-
schöpfungsketten vorangebracht und das Bewusstsein 
für regionale Bio-Lebensmittel gestärkt werden. 
Seit 2022 bereits viele Projekte umgesetzt 
Seit dem Start der Förderkulisse im Jahr 2022 konnten 
bereits vielfältige Projekte umgesetzt werden. Ein Ver-
kaufsautomat mit regionalen Bio-Lebensmitteln für eine 
Gemeinde, die Ausstattung für einen Selbstvermarkter-
Stand oder eine Kita mit Bio-Mittagsverpflegung und 
neuem Kompost: Die Möglichkeiten der Öko-Kleinpro-
jekte sind vielfältig. Wichtig ist, dass die Gesamtnetto-
ausgaben 20.000 Euro nicht überschreiten – andernfalls 
wird das Projekt nicht mehr als „Kleinprojekt“ definiert. 
Die tatsächlich entstandenen Netto-Ausgaben werden 
dann mit bis zu 50 Prozent bezuschusst.  

„Thematisch sollten die Öko-Kleinprojekte zur Stärkung 
der Bio-Land- und Ernährungswirtschaft, der besseren 
Versorgung mit Bio-Lebensmitteln oder der Bildungsar-
beit für den Ökolandbau in der Region beitragen. Am 
Ende entscheidet dann ein sechsköpfiges Gremium, wel-
che Projekte förderfähig sind“, erklärt Rico Neubert, Lei-
ter des Regionalmanagements am Landratsamt Würz-
burg und Mitglied des Entscheidungsgremiums. 

Bewerbungsfrist 15. Januar 2025 Kommunen, Unter-
nehmen, Vereine und Privatpersonen aus Stadt und 
Landkreis Würzburg können sich bis zum 15. Januar 2025 
mit ihrer Projektidee bewerben. Die Bewerbung erfolgt 
direkt beim Projektmanagement der Öko-Modellregion 
am Landratsamt Würzburg. Nach erfolgreicher Auswahl 
der Projektidee durch das Entscheidungsgremium kann 
mit der Umsetzung gestartet werden. Das Kleinprojekt 
muss bis zum 1. Oktober 2025 abgeschlossen sein. 
Alle Informationen zur Bewerbung sowie zum Förderpro-
gramm „Verfügungsrahmen Ökoprojekte“ sind auf der 
Homepage des Landkreises Würzburg unter www.land-
kreis-wuerzburg.de/fördermöglichkeiten zu finden. Fra-
gen beantwortet Hanna Dorn, Tel.: 0931/8003-5108, E-
Mail: oekomodellregion@lra-wue.bayern.de 

********************************************* 

 

Termine Dezember 2024 
 

07.12.  Weihnachtskonzert Lyra 1898 e.V. 

  Pfarrkirche Untereisenheim 

08.12.  Christbaumverkauf Kirchplatz UE 

15.12.  Adventskonzert Kirche OE 

27.12.  Jahreshauptversammlung FFW OE 

31.12.  Silvesterparty Sportheim UE 

 

 

Termine 2025 
 

05.01.  Jahreshauptversammlung FFW UE 

10.01.  Jungweinprobe Weinbauverein 

21.01.  Schlepper-TÜV OE 

03.02.  JHV Weinbauverein Sportheim ASV 

08.02.  1. Prunksitzung UCC 

09. 02.  2. Prunksitzung UCC (Familien) 

15.02.  3. Prunksitzung UCC 

23.02.  SCO-Kinderfasching  

01.03.  SCO-Faschingsparty 

02.03.  Faschingsumzug UCC 

04.03.  SCO-Kesselfleischessen 

05.04.-13.07. Wein & Brotzeitsaison Weinerlebnis 

Stühler 

11. + 12.04. Frühjahrsverkostung Weinerlebnis 

Stühler 

25. + 26.04. Zeltweinfest Untereisenheim 

02. – 04.05. Zeltweinfest Untereisenheim 

04.05. Autofreier Sonntag 

04. – 06.07. 45. Straßenweinfest Obereisenheim 

11. – 13.07. Hofschoppenfest Weinerlebnis Stüh-

ler 

26. + 27.07. SCO-Sportevent mit SCO-Cup 

20. + 21.09. Kulturherbst Untereisenheim 

27. + 28.09. Kulturherbst Untereisenheim 

11.10. SCO-Oktoberfest 
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Ansprechpartner in der Verwal-
tungsgemeinschaft Estenfeld 

09305-888 0 
 
 

Bürgermeisterin Estenfeld Schraud Rosalinde 888-22 
buergermeisterin@vgem-estenfeld.bayern.de 

 

Bürgermeister Eisenheim Holzinger Christian 888-37 
bgm@eisenheim.de 

 

Bürgermeisterin Prosselsheim Börger Birgit 888-53 
boerger@vgem-estenfeld.bayern.de 

 

Geschäftsleitung Lomakin Alex 888-39 
                                a.lomakin@vgem-estenfeld.bayern.de 
 
Sekretariat Estenfeld Ackermann Margit 888-23 

vorzimmer-est@vgem-estenfeld.bayern.de 
 

Sekretariat Prosselsheim Schmitt Sigrid 888-24 
s.schmitt@vgem-estenfeld.bayern.de 

 

Sekretariat Eisenheim Reich Melanie 888-25 
m.reich@vgem-estenfeld.bayern.de 

 

Mitteilungsblatt Estenfeld und Prosselsheim 
 Schmitt Sigrid 888-24 

s.schmitt@vgem-estenfeld.bayern.de 
 

Mitteilungsblatt Eisenheim Reich Melanie 888-25 
m.reich@vgem-estenfeld.bayern.de 

 

Bauabteilung Keller Johannes 888-56 
j.keller@vgem-estenfeld.bayern.de 

  

Bürgerbüro, KFZ             Weisensel Julia 888-19 
                             j.weisensel@vgem-estenfeld.bayern.de 
 

Bürgerbüro, Friedhofsamt Iff-Bach Ulrike 888-26 
u.iff@vgem-estenfeld.bayern.de 

 

Einwohnermeldeamt, Passamt Eydel Bertram 888-11 
b.eydel@vgem-estenfeld.bayern.de 

 

Kasse Barth Kerstin 888-16 
k.barth@vgem-estenfeld.bayern.de 

 

 Römert Maria 888-52 
m.roemert@vgem-estenfeld.bayern.de 

 

Kämmerei Friedrich Anja 888-15 
a.friedrich@vgem-estenfeld.bayern.de 

 

Personalstelle Ferenczy Christiane 888-20 
c.ferenczy@vgem-estenfeld.bayern.de 

 

Steueramt, Sicherheit, Körner Lena 888-14 
Ordnung                 l.koerner@vgem-estenfeld.bayern.de 
 

 Düncher Marina     888-21 
m.duencher@vgem-estenfeld.bayern.de 

 

Vergabewesen       Reith Claudia 888-27 
          c.reith@vgem-estenfeld.bayern.de 
 

 Spiegel Heike 888-12 
h.spiegel@vgem-estenfeld.bayern.de 

 

 Will Christiane 888-13 
c.will@vgem-estenfeld.bayern.de 

 

Jugendarbeit Schmitt Jasmin 888-51 
 0171/2122540 
  jugendarbeit@vgem-estenfeld.bayern.de 
 

Bauhof Eisenheim 
 

Oliver Schuler  0151/15060601 
 

Sebastian Zinnecker  0151/15060602 
                                                                      bauhof@eisenheim.de 
 

Mainkinderhaus Eisenheim 
 

Leiterin des Mainkinderhauses 
 Susanne Oestreicher 09386/9790979 
 

Krippe „Eulennest“ 
 Anne Lenz 09386/9790981 
 

Krippe „Mäusenest“ 
 Susanne Oestreicher 09386/9790977 
 

Kindergarten „Elefantenwald“ 
 Fabienne Dittmann 09386/9790976 
 

Kindergarten „Bärenhöhle“ 
 Theresa Kirchner 09386/9790965 
 

Hortgruppe „Fuchsbau“ 
 Sabrina Schwind 09386/9790978 
 

Büro/Anrufbeantworter  09386/9790979 
 

www.mainkinderhaus.de 
E-Mail: info@mainkinderhaus.de 
 
Internetseite Markt Eisenheim: 
www.eisenheim.de 
Mail-Adresse 1. Bürgermeister Christian Holzinger: 
bgm@eisenheim.de           0162/2087400 
 
Post-Adresse VG Estenfeld 
post@vgem-estenfeld.bayern.de 
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Uns freut es sehr, dass der Jugendraum bereits in den 
ersten Wochen so gut angenommen wurde. Du bist auch 
zwischen 12 und 26 Jahren und möchtest mal 
Jugendraum-Flair genießen? Dann komm einfach zu den 
Öffnungszeiten freitags von 16.00 Uhr bis 20.00 Uhr 
vorbei. 

Neben der Dartscheibe, dem Tischkicker sowie der 
Playstation und etlichen Gesellschaftsspielen findet ihr 
auch Bastelmaterial wie Perlen oder Stifte im 
Jugendraum. 

Kurzfristige Änderungen zum Jugendraum erfahrt ihr im-
mer in der WhatsApp-Gruppe: Du bist Jugendlicher aus 
Eisenheim und noch nicht in der Gruppe? Dann schicke 
einfach eine kurze Nachricht an mich (Jasmin – Gemein-
dejugendpflege) unter 0171 2122540 mit dem Stichwort 
„Jugendraum Eisenheim“ und wir fügen dich hinzu. 

Wir freuen uns auf dich. 

Eure Laura & Jasmin 

 

Animierte Comics Workshop im Jugendraum 

Von grünen Monstern und erschreckten Spaziergängern 

bis hin zu fantasievollen Raumschiffen war alles vertre-

ten. 

Kürzlich fand im Jugendraum ein Comic-Workshop statt. 

Dieser war Teil der Kooperation zwischen der Kommuna-

len Jugendarbeit des Landkreises Würzburg und der Ge-

meindejugendpflege. Mit Workshopleiter Christoph 

Kirchner konnten die Teilnehmer ihren ersten eigenen 

animierten Comic produzieren. Hierfür wählten die Ju-

gendlichen entweder aus vorhandenen, bereits ausge-

druckten Charakteren aus oder zeichneten diese selbst. 

Ausgestattet mit ihren 

Charakteren war Kreati-

vität gefragt und die Teil-

nehmer überlegten sich 

ihre eigene Geschichte, 

welche sie bildlich dar-

stellen wollen.  

Dann ging es an die Lichtwand und die iPads. Im Hand-

umdrehen entstanden die ersten Bilder. Die Teilnehmer 

waren erstaunt, wie viele Bilder man für eine kleine ani-

mierte Sequenz benötigt. Natürlich durften auch Sprech-

blasen nicht fehlen. Mit Hilfe von Stop-Motion-Anima-

tion wurde den Comics dann noch Leben eingehaucht. 

Neben der Auswahl von passender Hintergrundmusik 

stellte ein Highlight auch das eigene Einsprechen der 

Specialeffekts dar. So entstanden individuelle Filmclips, 

welche die Kids stolz mit nach Hause nahmen. 

Eure Jasmin 

 

Urlaub der Gemeindejugendpflegerin 

In der Zeit vom 16.12.2024 bis einschließlich 06.01.2025 

befindet sich unsere Gemeindejugendpflegerin Jasmin 

Schmitt zuerst auf Fortbildung und dann im Urlaub. Ab-

gesehen von den Öffnungszeiten des Jugendraums fin-

den in dieser Zeit keine Angebote statt. 

Infos zu allen Veranstaltungen, Aktionen und Angeboten 

der gemeindlichen Jugendarbeit gibt es bei unserer Ge-

meindejugendpflegerin Jasmin Schmitt oder auf der Ge-

meindehomepage. 

 

Jasmin Schmitt (Pädagogin B.A.) 

Gemeindejugendpflege 

Telefon: +49 (0)9305 888 51 

Mobil: +49 (0)171 2122540 

Mail: jugendarbeit@vgem-estenfeld.bayern.de 
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Schlepper – TÜV 2025 
 

Dienstag, 21. Januar 2025 

Gemeindebauhof Obereisenheim 

Breiter Weg neben Spielplatz 

 

Anmeldung: 

Weinbauverein Obereisenheim 

Helmut Jung, Torweg 9 

Tel. 09386/491 oder Mail: junghelmut@gmx.de 

 

Anmeldegebühr: 5,- Euro pro Schlepper 

Anmeldeschluss: 10. Januar 2025 

 

 

 

 

 

 

EUTB® Teilhabeberatung des BBSB e.V. 

Wir beraten Sie individuell, kostenlos und umfas-

send an einem Ort Ihrer Wahl. Wir nehmen uns Zeit 

für Sie und Ihre Angehörigen.  

 

Tel.:     0931 465 295 11 

Mobil: 0151 25045151 (Volker Tesar) 

Mobil: 01717955759 (Barbara Noll)  

teilhabeberatung-wuerzburg@bbsb.org 
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Weinberge zu verpachten bzw. zu verkaufen. 

Lage Obereisenheim - 3 Flächen insg. 1,05 ha. 

Zum Teil erst neu angelegt, Vollernter geeignet. 

Kontakt: 0170/7828441 
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Evang.-Luth. Kirchengemeinde Obereisenheim 

Sonntag, 08.12. 2. Advent 

10.00 Uhr: Gottesdienst mit Evang. Posaunenchor           
Kirche Obereisenheim 

10.00 Uhr: Wirbelwindgottesdienst 

Matthäuskirche Bergtheim 

17.30 Uhr: Regionaler Jugendgottesdienst 
Kirche Obereisenheim 

Sonntag, 15.12. 3. Advent 

10.00 Uhr: Gottesdienst mit anschließendem Kir-

chenkaffee 
Matthäuskirche Bergtheim 

Samstag, 21.12.  

06.00 Uhr: „Ökumenische Advents-Frühschicht“ 

Rorate-Andacht mit anschließendem Frühstück 
Matthäuskirche Bergtheim 

Sonntag, 22.12. 4. Advent 

10.00 Uhr: Gottesdienst 
Kirche Obereisenheim 

Dienstag, 24.12. Christnacht 

15.00 Uhr: Weihnachts-Wirbelwindgottesdienst 

Matthäuskirche Bergtheim 

15.30 Uhr: Familienchristvesper 

Kirche Obereisenheim 

16.00 Uhr: Familiengottesdienst zum Heiligabend 

17.00 Uhr: Christvesper 
Matthäuskirche Bergtheim 

18.30 Uhr: Christvesper mit Evang. Posaunenchor 
Kirche Obereisenheim 

Mittwoch, 25.12. Christfest I 

10.00 Uhr: Weihnachtsgottesdienst mit Evang. Po-

saunenchor 
Kirche Obereisenheim 

Donnerstag, 26.12 Christfest II. 

10.00 Uhr: Weihnachtsgottesdienst 

Matthäuskirche Bergtheim 

Dienstag, 31.12. Altjahresabend 

16.00 Uhr: Gottesdienst zum Altjahresabend mit 

Abendmahl und Evang. Posaunenchor 
Matthäuskirche Bergtheim 

18.00 Uhr: Gottesdienst zum Altjahresabend mit 

Abendmahl und Evang. Posaunenchor 
Kirche Obereisenheim 
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EINLADUNG an alle Seniorinnen/Senioren und 

an alle, die nur einmal „schnuppern“ möchten. 

Dezember 2024 

Mittwoch, 18.12.2024 um 14:00 Uhr Weihnachts-

feier im Sportheim. Für das leibliche Wohl wird – 

wie immer - bestens gesorgt. 

Das Jahr geht mit Riesenschritten zu Ende.  

Deshalb haben wir für das 1. Vierteljahr 2025 ge-

plant: 

Januar 2025 

Mittwoch, 15.01.2025 um 14:00 Uhr 

Ratschnachmittag im Dorfladen Obereisenheim mit 

Kaffee/Kuchen und belegten Brötchen 

Fahrgemeinschaft – Abfahrt 13:45 Uhr 

Februar 2025 

Mittwoch, 19.02.2025 um 14:00 Uhr 

Fasching mit Kostümprämierung im Sportheim mit 

Kaffee und Kuchen; Pia kocht wieder für uns! 

Einlass nur mit Kopfbedeckung!!! oder Verklei-

dung!  

März 2025 

Mittwoch, 26. März 2025 um 14:00 Uhr 

Spielenachmittag mit Kaffee und Kuchen sowie le-

ckeren Fischbrötchen 

(bitte Spiele, Karten, etc. mitbringen) 

 

Zu allen Veranstaltungen laden wir herzlich ein. 

Bitte rechtzeitig anmelden, damit wir das Essen 

planen können. Änderungen vorbehalten! 

Auf eine rege Beteiligung freut sich das Senioren-

Organisationsteam. Anmeldung bitte bei: 

Ch. Loder Tel. 608; M. Heinisch Tel. 397; M. Pavlo-

vic Tel. 821; E. Binner Tel. 249 

 

Ist Ihr Briefkasten schon beschriftet? 

Beim Verteilen von Wahlbenachrichtigungen, 

u.v.m. ist dies sehr wichtig! 

 

 
 
 
 
 
 
 

Frohe Weihnachten und ein gutes 
neues Jahr wünschen 

die Vereine aus Eisenheim 
 

 

Anglerverein Obereisenheim 

Eigenheimer-Vereinigung Obereisenheim 

Freiwillige Feuerwehr Obereisenheim 

Hölljugend Obereisenheim 

Posaunenchor Obereisenheim 

Projektchor Obereisenheim 

Sport-Club Obereisenheim 

Weinbauverein Obereisenheim 

ASV Untereisenheim 

Freiwillige Feuerwehr Untereisenheim 

Gesangverein Lyra 1898 e. V. 

Fotostammtisch Eisenheim 

Musikkapelle Untereisenheim 

Untereisenheimer Carnevals Club 

Weinbauverein Untereisenheim 

CSU-Ortsverband 

SPD-Ortsverband 

UWG-Ortsverband 

Museumsverein 

Erzgebirgischer Spielzeugwinkel  
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An alle passiven und aktiven Mitglieder der FFW Unterei-

senheim 

EINLADUNG 

Zur Jahreshauptversammlung am  

Freitag, den 05.01.2025 um 19:30 Uhr 

im Rathaus Untereisenheim  

ergeht herzliche Einladung. 

Tagesordnung: 

1. Begrüßung 

2. Gedenken der Verstorbenen 

3. Bericht des Vorsitzenden 

4. Bericht des Kommandanten 

5. Bericht des Jugendwartes 

6. Bericht des Kassiers 

7. Bericht der Kassenprüfer 

8. Entlastung der Vorstandschaft 

9. Neuwahlen 

10. Verabschiedung ausgeschiedener Mitglieder der 

Vorstandschaft 

11. Verschiedenes 

12. Wünsche und Anträge 

Anträge zur Tagesordnung müssen spätestens bis zum 

27.12.2024 beim 1. Vorsitzenden schriftlich eingereicht 

werden. 

Andreas Hoßmann 

1. Vorsitzender 

Christbaumverkauf am Kirchplatz 

in Untereisenheim 
 

Die Feuerwehr Untereisenheim führt am 

Sonntag, den 08.12.2024 ab 15.00 Uhr 

wieder den jährlichen Christbaumverkauf mit 

weihnachtlicher Stimmung am Kirchplatz 

in Untereisenheim durch. Für das leibliche Wohl ist 

bestens gesorgt. In diesem Jahr wird es wieder Brat-

wurst und Burger geben. Es ist auch für eine vegeta-

rische Alternative gesorgt. Zusätzlich gibt es natür-

lich Glühwein, Kinderpunsch und Co. 
 

Wir freuen uns auf ein zahlreiches Erscheinen. 

Feuerwehr Untereisenheim 

WhatsApp-Kanal  

der Feuerwehr Unterei-

senheim 

Seit neuesten hat die Frei-

willige Feuerwehr Unterei-

senheim einen WhatsApp-

Kanal. 

Hier werden Informationen zu Veranstaltungen, 

Terminen und Berichten zu Einsätzen veröffent-

licht. 

Wenn ihr immer auf dem neuesten Stand sein 

wollt, einfach den QR-Code mit dem Handy ein-

scannen und dem Kanal folgen.  

Feuerwehr Untereisenheim 
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Spendenaktion für den 

Feuerwehrverein 

 

Seit langer Zeit möchte der Feuerwehrverein Un-

tereisenheim ein Transportfahrzeug anschaffen. 

Jetzt wollen wir es gemeinsam mit der Raiffeisen-

bank und euch möglich machen. Unterstützt uns 

jetzt mit einer Spende und die Raiffeisenbank ver-

doppelt sie automatisch. 

 

Zum Spenden bitte die unten an-

gegebenen Zahlungsinformationen 

nutzen. Mit dem QR-Code kommt 

ihr direkt auf die Seite der Spen-

denplattform. 

Kontoinhaber:  VR Payment 

IBAN:   DE33 6606 0000 0000 1377 49 

BIC:   GENODE6KXXX 

Verwendungszweck: P28751 – Transportfahrzeug für 

den Feuerwehr Verein Untereisenheim 

 

 

Fasching 2025 
 

Termine: 

1. Sitzung 08.02.2025 

2. Sitzung 09.02.2025 

3. Sitzung 15.02.2025 
 

Die 2. Prunksitzung ist in diesem Jahr eine Famili-

ensitzung; Beginn ist 14.11 Uhr 
 

Kartenvorverkauf am 12.12.2024 von 18.00 bis 

19.00 Uhr im Rathaus Untereisenheim. 

Exklusives Angebot: Eintrittskarten zum Sonder-

preis von 9,00 € nur am 12.12.2024 im Rathaus er-

hältlich! 

Ab dem 13.12.2024: Kartenverkauf zum regulären 

Preis von 10,00 € bei Sylvia Schraud, Reichertsgasse 

6, Telefon 09386/903262, täglich nach 19.00 Uhr. 

Jetzt zuschlagen und den Rabatt nutzen! 
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SCO- NACHRICHTEN 
An der Generalversammlung am 

15.11.2024 hat sich die Vorstandschaft des 

SC-Obereisenheim mit den anwesenden 

Mitgliedern auf neue Beiträge verständigt. 

Die neuen Beiträge des SC Obereisenheim sind wie 

folgt: 

 

• Kinder bis 14 Jahre      20 € 

• Jugendliche bis 18 Jahre    30 € 

• Erwachsene      55 € 

• Familien    110 € 

• Schüler/Studenten ab 18 Jahren   35 € 

• Rentner/Senioren     50€ 

 

Die Tabelle zeigt noch einmal eine genauere Auflistung 

der Beiträge 

 
Jahres-
beitrag 

seit 2018 

Neuer 
Jahres-
beitrag 
ab 2025 

Mo-
nat-
lich 
seit 

2018 

Mo-
nat-
lich 
ab 

2025 

Mo-
natli-
che 

Mehr
kos-
ten 

Kinder bis 14 
Jahre 

15,00€ 20,00€ 1,25€ 1,67€ 0,42€ 

Jugendliche 
bis 18 Jahre 

25,00€ 30,00€ 2,08€ 2,50€ 0,42€ 

Erwachsene 50,00€ 55,00€ 4,17€ 4,58€ 0,41€ 

Familien 100,00€ 110,00€ 8,33€ 9,17€ 0,84€ 

Schüler/Stu-
denten ab 
18 Jahren 

30,00€ 35,00€ 2,50€ 2,92€ 0,42€ 

Rentner/Se-
nioren 

-  50,00€ -  4,17€ -  

 

Für klarere und einfachere Regeln wurden zudem fol-

gende Punkte definiert, die es für die Vorstandschaft 

leichter machen: 

• Schüler und Studenten müssen eine Schulbe-
scheinigungs- bzw. Immatrikulations-Kopie vor-
legen, um den Schüler-/Studenten-Beitrag zu er-
halten 

• Rentner/Senioren, die bereits Mitglied sind, 
müssen einen formlosen schriftlichen Antrag an 
den SCO richten, um den neuen Senioren-Bei-
trag zu erhalten. Ansonsten werden sie als Er-
wachsene eingestuft. 

• Jugendliche, die 18 Jahre alt werden, werden au-
tomatisch als Erwachsene eingestuft. Dies gilt 
auch für Jugendliche, die bislang im Familienbei-
trag inbegriffen waren. 

• Der Beitrag wird einmal im Jahr eingezogen. 
• Kündigungen werden mit Ende des Kalenderjah-

res, bzw. vor Beitragseinzug (ca. Mitte eines Ka-
lenderjahres) wirksam. Ist der Beitrag bereits 
eingezogen, wird die Kündigung erst zum nächs-
ten Kalenderjahr wirksam. Eine Rückerstattung 
des Beitrags ist nicht möglich. 

Die Vorstandschaft dankt den anwesenden Mitgliedern 

für die konstruktive Zusammenarbeit während der Ver-

sammlung. 

Euer SC Obereisenheim 

 

 

 

 
Einladung zur 

Jahresmitglieder Hauptversammlung 2024 
 

Hiermit laden wir alle Mitglieder der  

FFW Obereisenheim zur  

jährlichen Mitgliederversammlung 

am Freitag, 27. Dezember 2024, um 19:00 Uhr 

ins Sportheim Obereisenheim 

herzlich ein. 
 

Auch die Jugendfeuerwehr ist dazu herzlichst eingela-

den. Erscheint bitte zahlreich! 
 

Tagesordnung 

1. Begrüßung 

2. Gedenken der Verstorbenen 

3. Bericht des Vorsitzenden 

4. Bericht des Kommandanten 

5. Bericht des Kassierers 

6. Bericht des Kassenprüfers 

7. Entlastung der Vorstandschaft / Kommandanten 

8. Wünsche und Anträge 

Eure Vorstandschaft 

 

 



 

 

 


